5.S1ni1f Surtunme Kuvveti Konusu Cozumlu Sorular

5.s1mif Fen Bilimleri Dersi “Suirtiinme Kuvveti” konusu test sorulari ve cevaplari
Soru Sayisi: 12

Soru 1: Kar yagdiginda arabanin tekerine zincir takilmasinin amaci nedir?

A) Surtinme kuvvetini artirarak arabanin kaymasini engellemek
B
C
D) Kisin gelmesini zincir takarak karsilamak

Sirtinme kuvvetini azaltarak arabanin daha hizli gitmesini saglamak
Trafik cezas1 almamak igin zincir takmak

)
)
)
)

CEVAP

Soru 2: Asagidaki sekilde otomobilin hareket yonii 1 olduguna gore, strtinme kuvvetinin yont asagidakilerden hangisidir?

Soru 3: Asagidaki yiizeylerden hangisinde sturtiinme kuvveti en azdir?

A) Beton ylzey

)
B) Tahta yuzey
C) Hali ylizey

)

D) Buz yuzey
CEVAP
Soru 4: Asagidaki ciimlelerden hangisi yanlistir?

A) Sturtinme kuvveti cismin hareket yoniine zittir.

)
B) Surtunme kuvveti hareketli cisimleri yavaslatir.
C) Surtiunme kuvveti her zaman zararhdir.

)

D) Surtiinme kuvveti temas gerektiren bir kuvvettir.
CEVAP

Soru 5: Asagidaki ciimlede bos birakilan yerlere hangi secenekteki kelimeler sirasiyla yazilmalidir?
“Surtinme kuvveti hareket yontyle ............... yondedir, bu nedenle hareketi ................



A) Ayni, kolaylastirr

)
B) Zit, zorlastirir
C) Ayni, zorlastirr
)

D) Z1t, kolaylastirir
CEVAP

Soru 6: Bir ¢ocuk uzaktan kumandali oyuncak arabasi ile oyun oynamaktadir. Arabasinin en hizli gidebilmesi i¢in asagidaki
yollardan hangisini tercih etmelidir?

A) Beton
B) Kum
C) Toprak
D) Cakil

CEVAP

Soru 7: Asagidaki ciimlelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
I. Havadaki surtuinmeye hava direnci denir.

II. Ugaklar hava direncini azaltacak sekilde tasarlanir.

III. Parasut kullanimi hava direncini artirir.

A)lvell

B) IT ve III
C)L Ivelll
D) Ive III

CEVAP

Soru 8:

I. Parasttiin genis ylizeyli olmasi

I1. Makinelerin yaglanmasi

II1. Kislik botlarin tabaninin girintili ¢cikintili olmasi

Yukarida verilenlerden hangisinde siirtiinme kuvvetini azaltmak amaclanmistir?

A)Ivell

B) Il ve III
C)Ivelll
D) Yalmz II

CEVAP
Soru 9: Sirtiinme kuvveti ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlhistir?

A) Agirlik arttikca strtiinme kuvveti de azalir.

)
B) Buzdaki surtinme kuvveti, betondan azdir.
C) Strtunen ylzeyin pirizli olmasi sirtinmeyi artirir.
)

D) Surtinme kuvvetinin hayatimizda olumlu ve olumsuz yonleri vardir.

CEVAP



Soru 10: Bir cismi piiriizlii yiizeyde hareket ettirmek, pliriizsiiz ylizeye gore daha zordur.
Asa@idaki zeminlerin hangisinde cimin hareketi en zor gerceklesir?

A) Beton ylzey
B) Mermer ylizey
C) Tahta ylizey
D) Gakilh yuzey

CEVAP

Soru 11: Asagidaki sekilde ayn1 ylikseklikten serbest birakilan dért 6zdes topun son konumlar: verilmistir. Buna gore hangi
zeminde surtinme kuvveti en fazladir?

b=

Soru 12:

I. Valizlerin altina tekerlek takilmasi
II. Kap1 menteselerinin yaglanmasi
II1. Tekerlere zincir takilmasi

Yukaridakilerden hangileri siirtinme kuvvetini azaltmaya yonelik yapilmistir?

A
B
C
D

I[vell

[ ve III

[T ve III

[, I ve III

- ~— — ~—

CEVAP



